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ELŐTERJESZTÉS 
 
 

A Biatorbágyi Karikó János Könyvtár 2016. évi szakmai beszámolója 
 
 
A Biatorbágyi Karikó János Könyvtár vezetője 2017. február 8. napján megküldte a 
2016. évi szakmai beszámolóját. 

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a beszámoló kérdésben mellékelt határozati 
javaslat elfogadásával döntést hozni szíveskedjék. 

 
Biatorbágy, 2017. február 7. 
      

            Tarjáni István s.k. 
    polgármester 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Összeállította:  Pénzesné Szép Anna testületi ea. 
  Szervezési Osztály     
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Határozati  javaslat 
 

Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
Oktatási és Kulturális Bizottságának  

/2017. (II. 13.) határozata 
 

 
A Biatorbágyi Karikó János Könyvtár 2016. évi munkájáról szóló beszámolóról 

 
 
Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testületének Oktatási és Kulturális 
Bizottsága megtárgyalta és  Biatorbágy Város Önkormányzata szervezeti és 
működési szabályzatáról szóló 3/2011.(02.25.) önkormányzati rendelete 1/B. számú 
mellékletben foglalt átruházott hatáskörében jóváhagyja a Biatorbágyi Karikó János 
Könyvtár 2016. évi munkájáról szóló beszámolót. 
 
 
A beszámolót a határozat melléklete tartalmazza. 

 

                                                                                      Nánási Tamás s.k. 
                                                                                               elnök 



 
 BIATORBÁGYI KARIKÓ  JÁNOS  KÖNYVTÁR  

2016. ÉVI SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

 
 

 
Állománygyarapítás, feldolgozás, állományvédelem 
 

A Kult. tv. 64. § (2) bekezdés a) pontja alapján, illetve Biatorbágy lakosságának 

növekedése miatt, évről évre nő az állománygyarapításra fordítható támogatásunk. 

Mivel a nyilvános könyvtárat fenntartó önkormányzatnak a kulturális normatíva 

legalább 10%-át könyvtári dokumentumok vásárlására kell felhasználnia. 

Így 2016-ban könyvre és folyóiratra fordítható költségvetési keretünk 1 521 975 Ft 

volt.  Összesen 1095 db dokumentummal gyarapodott a könyvtár, amelyből 1078 db 

könyvet, 17 db egyéb dokumentumot (CD, dia) vettünk leltárba. Az összes 

gyarapodásból 627 db dokumentumot vásároltunk, 468 darabot pedig ajándékba 

kaptunk. A Márai Program V. és VI. fordulójából 185 db dokumentumot vettünk 

leltárba, a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtámogatási programjából pedig 13 darabot, 

továbbá a Mikes program keretében 39 db könyvhöz jutottunk hozzá. Továbbá 

minisztériumi támogatásként a Nemzeti Könyvtár sorozatból 42 db érkezett. Az 

olvasói és kiadói ajándékként kapott könyvekből kevesebb dokumentumot sikerült 

feldolgozni, mint tavaly, összesen 130 darabot. Ennek egyik oka, hogy helyhiány miatt 

kevesebbet is fogadtunk be, másrészt idén a leltár elkészítése és ezzel együtt az 

elektronikus adatbázisunk teljes feltöltése minden kapacitásunkat lefoglalta. 

 

A Karikó János Könyvtár állománya az időszaki leltár után -  2016. december 31-én –  

31 110 db dokumentum, amelyből 30 026 db könyv, 120 kötet bekötött időszaki 

kiadvány.  Idén 16 db hangzó dokumentummal gyarapodtunk, így 

hangdokumentumunk összesen 692 db van. Állományunkban 151 db egyéb 

dokumentum található. Továbbiakban 27 db képdokumentum, valamint 94 db 

elektronikus dokumentumot a TÁMOP-3.2.4-08/1/KMR-2009-0005 számú pályázat 

támogatásából vásároltunk 2010-ben. 



2016-ban legfontosabb feladatunk volt az időszakos, teljes körű leltározás befejezése.  

2013-ban a gyermekkönyvtári részleg időszakos, részleges leltározása után - kapacitás 

hiányában -  idén tudtuk elvégezni a feladatot úgy, hogy 1 héttel meghosszabbítottuk a 

nyári zárva tartást. 

A felnőtt könyvtári állomány leltározásának előkészítése a kulturális közfoglalkoztatott 

munkatársaink segítségével már 2015-ben elkezdődött, sőt 2014. év végétől az ő 

munkájuknak köszönhetjük, hogy a kölcsönzéseket már a SZIRÉN Integrált Könyvtári 

Rendszerben is tudjuk rögzíteni. 

Az állományellenőrzéssel egyidejűleg vonalkódot is kaptak a könyvek.  

Az adatbázis segítségével az olvasók az interneten keresztül, a könyvtári honlapunkról 

is informálódhatnak a nálunk megtalálható könyvekről. 

Az állományvédelem nagy gondot okoz minden évben. Egyrészt az új könyvek 

ragasztásának minősége csökkent, így előfordul, hogy már néhány kölcsönzés után 

javításra szorulnak. Különösen a gyermekkönyvek esetében igaz ez. Másrészt a régi, 

pótolhatatlan könyveket is meg kellene óvnunk az elhasználódástól. Erre 

mindenképpen szakemberek segítségét kell igénybe vennünk a jövőben. Vannak olyan 

könyvtárak, ahol a kölcsönzésbe kikerülő könyveket könyvtári, megerősített kötéssel 

látják el. A költségvetésből mindenképpen szükséges lenne erre elkülöníteni 

valamennyi összeget. 

 

 
Olvasószolgálat 
 
A könyvtár 2016-ban 220 napot volt nyitva. 

 

Az elmúlt évben 1434 fő iratkozott be a könyvtárba. Biatorbágy lakosságának több 

mint 10 %-a. Az elmúlt években ez a szám stabilan stagnált, valamennyivel nőtt is.  

A TÁMOP pályázatban vállalt feladatnak eleget tett a könyvtár már 2010-ben, és az 

olvasószámot megtartotta a fenntartási időszakban is.  

 

Idén beiratkozott olvasókból összesen 212 fő újonnan regisztrált olvasó volt. A 

beiratkozó olvasók korcsoport szerinti felosztása a következő: 597 fő 14 éves vagy 



ennél fiatalabb volt. 735 fő 14 és 63 év közötti, 102 fő pedig 63 évesnél idősebb volt. 

A statisztikai számok tükrében az olvasók számának csaknem 50%-a gyermek vagy 

nyugdíjas, a másik 50%-át pedig fiatal vagy felnőtt korú olvasók teszik ki. 

Ezek a számok is az utóbbi években stagnálnak. Ez is nagy eredmény, hiszen minden 

évben „meg kell harcolnunk” az olvasókért. A könyvtári statisztika szerint minden 

olvasónak évenként újra meg kell erősítenie a tagságát.  Azaz egyéb könyvtárak 

esetében vagy tagsági díjat fizet, vagy használja a könyvtárat (kölcsönöz, olvas stb). 

Nálunk beiratkozási díj hiányában az utóbbi a regisztráció alapja. 

Nagyon fontos eredményünk, hogy a középiskolás korosztály száma 50%-kal nőtt a 

kölcsönzők között. Ez valószínűleg annak köszönhető, hogy nagyobb hangsúlyt 

fektettünk az általuk kedvelt sorozatok beszerzésére. 

A 14 évesnél fiatalabbak között sok az óvodáskorú gyerek. Az újonnan beiratkozott 

olvasók nagy része az új lakóövezetbe költözöttek közül került ki.  

Eddig is meglévő, de egyre népszerűbb szolgáltatásaink az előjegyzés, és a 

könyvtárközi kölcsönzés volt. A könyvtárközi kölcsönzés száma is jelentősen 

megnövekedett. Ezek megnövekedett munkaórákat is jelentenek munkatársaink 

számára.  

Az internetet 225 alkalommal vették igénybe olvasóink. Ezt a szolgáltatást sajnos 

egyre kevesebben veszik igénybe számítógépeink korszerűtlensége miatt. 

Egyre többen élnek a könyvtárlátogatók a helyben olvasás lehetőségével is. Célunk 

eddig is az volt, és továbbra is az, hogy kulturált szórakozási lehetőséget és szabadidős 

tevékenységet nyújtsunk a város minden korosztálya számára. Törekszünk arra is, 



hogy szívesen jelöljék meg találkozóhelyként egymás számára a szülők és gyermekek 

könyvtárunkat. 

Egyéb statisztikai adatok: 
 
2016-ban 16 835 fő volt a könyvtárhasználók száma. Ebből 10 514 fő kölcsönzési 

szándékkal  kb. 10 %-kal több, mint a tavalyi kölcsönzők száma)  látogatta a 

könyvtárat, és ők összesen 27 502 db dokumentumot (könyv, folyóirat, hangoskönyv, 

CD és DVD) kölcsönöztek.  

Ebből 4148 fő volt a 14 éven aluli kölcsönzők száma 10 144 db kölcsönzött könyvvel. 

A számok függvényében megállapítható, hogy a 14 éven aluliak aránya évről évre 

stagnál, illetve kis mértékben növekszik. 

 

Egyre több olvasó él a telefonon keresztüli kérdezés lehetőségével. 814 alkalommal 

hosszabbítottak kölcsönzési időt, vagy érdeklődtek telefonon keresztül. Az e-mailen 

való hosszabbítás és informálódás egyre nő.   

A konzorciumi honlapot 2010 márciusa óta 719 716 alkalommal keresték fel.  

2014 szeptemberében létrehoztuk a könyvtár Facebook oldalát. A Facebook-on a 

honlaphoz hasonlóan a könyvtárral, illetve az egész intézménnyel és rendezvényeivel 

kapcsolatos információkat, könyvajánlókat, továbbá könyvtári, színes híreket 

tartalmazó bejegyzéseket osztottunk meg. Az oldal követőinek száma folyamatosan 

növekszik, jelenleg 179 fő.  

 

Már nem csak egy-egy könyv megléte után kérdeznek csupán, hanem egyre 

gyakrabban tesznek fel komolyabb kutatást igénylő referensz kérdéseket is. Ez évben 

az ilyen jellegű megkeresés 1404 volt.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
A Karikó János Könyvtár rendezvényei, foglalkozásai 



 

 

Szervezett, tanítási idő alatti vagy utáni, pedagógus kísérettel történő, 

könyvtárhasználati foglalkozást összesen 489 gyereknek tartottunk 2016-ban.  

A felhasználóképzés részeként könyvtárhasználati órákat és játékos könyvtári 

foglalkozásokat tartunk a biatorbágyi iskolásoknak és óvodásoknak. Ezek az alkalmak 

tapasztaltan növelik a gyerekek olvasóvá nevelését. 

 

Idén a leltározási munkák miatt csökkentettük a rendezvények számát, mégis a 

rendezvények összes látogatószáma hasonlóan alakult a tavalyi évhez. Így a 

rendezvényeink sikeresebbeknek, nagyobb látogatottságúnak mondhatóak. 

 

2014-ben csatlakoztunk először az Országos Könyvtári Napok programsorozatához, 

ami az idén október 5-11. között került megrendezésre. Az országos 

rendezvénysorozat keretében az Állatok világnapja alkalmából foglalkozásokkal 

vártuk a gyerekeket, illetve a soron következő mesedélutánunkon csatlakoztunk az 

„Öleljük át a könyvtárat!” mozgalomhoz. 

A költészet napján Juhász Ferencre emlékeztünk rendhagyó irodalomórán Kisteleki 

Zoltán előadóművésszel a „Születtem Bián…” című előadásával. 

A sokoldalú művész újabb előadásában pedig a Kiskakas gyémánt félkrajcárja című 

mesével szórakoztatta az óvodásokat. 

Mészáros Árpád pedagógus, kvízmester ebben az évben is tartott rendhagyó 

történelem órát. Idén II. Rákóczi Ferenc élete két részben volt a téma. Gyócsi 

László,író pedig könyvbemutatóval egybekötött történelem órát tartott „Regényes 

történelem. A hódoltság kora. Török világ – magyar virtus”  címmel. 

Idén is volt ismeretterjesztő előadássorozatunk, ezúttal a gyógynövényekről, amelyet 

Pintér Éva kertészmérnök tartott. 

Nagysikerű volt a kiállítással egybekötött kettős könyvbemutatónk, ahol Szatay Lajos 

és Szeitz János mutatta be legújabb köteteit. Maria Kisser Az élet képei kiállítását 

Faragó Laura művésznő nyitotta meg, majd Kovács István színművész 

tolmácsolásában ismerhettük meg A tizenötös kórterem - Az élet képei és Szatay 



Lajos : Köszöntők című kötetét. 

Immár többéves hagyomány nálunk a Hungarovox-est, ahol a kiadó legújabb köteteit 

és az alkotókat ismerhetik meg az érdeklődők. Tavaly Zsirai László műveit 

ismerhettük meg Kubik Anna előadásában. 

2016-ban is - a korábbi évekhez hasonlóan - havi rendszerességgel tartottunk 

kézműves foglalkozással egybekötött mesedélutánt a gyerekeknek. Ezeken a 

délutánokon már vannak rendszeres résztvevők; továbbá mindig vannak olyanok, akik 

a program miatt jönnek be először a könyvtárba, és utána be is iratkoznak.   

Decemberben öt délutánon tartottunk adventi kézműves délutánt, ami népszerű volt a 

gyerekek körében. 

Partnerszervezeteink a Biatorbágyi Általános Iskola,  a Benedek Elek Óvoda 

tagóvodái, a Biai Református Általános Iskola, a Ritsmann Pál Német Nemzetiségi 

Általános Iskola, a Magyar Műhely ÁMK Czuczor Gergely Tagiskolája. Közös 

hangversenyeket rendeztünk a Pászti Miklós Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 

gitár és hárfa tanszakaival. 

2016-ban 26 rendezvényünkön összesen 687 fő vett részt. 

 

Személyi feltételek 

 

A könyvtár személyi állománya 3 főállású könyvtárosból és egy főállású takarítónőből 

áll.  

A heti 6 napos munkarend és a 9 órás könyvtári nyitvatartás, valamint a délelőtt és 

délutáni foglalkozások egyre több munkát adnak a takarítónak és a könyvtárosoknak 

is.  

2015 szeptemberétől ugyan 1 főállású takarítónővel tudtuk ellátni a könyvtár, a 

számítógépterem és a hárfa tanterem takarítását sok szervezéssel. Mivel az 

intézményben jelenleg reggel 8 órától este 7 óráig tartózkodnak heti 6 napot, ez felveti 

egy részmunkaidős takarító foglalkoztatását is, akit a 8 munkaóra feletti időben 

tudnánk foglalkoztatni. Így könnyebben ki tudnánk adni a hétvégi munkáért járó 

szabadnapokat is. 

Az olvasószolgálat ellátása is egyre több feladattal jár, mivel lakossági 



szolgáltatásunkat, a fénymásolást, nyomtatást, faxolást egyre többen veszik igénybe. 

Ezen kívül az elektronikus kölcsönzés segíti ugyan a kölcsönzési információk 

beszerzését, de maga a kölcsönzési folyamat plusz egy fő állandó munkáját igényli. 

Egy ember nem tud egyszerre a gép mellett is dolgozni, és az olvasói kérdésekre vagy 

kiszolgálásra is koncentrálni.  A referensz kérdések és könyvtárközi kölcsönzések 

megoldásához is jobb, ha két könyvtáros dolgozik a kölcsönzésben. A könyvtári órák 

és foglalkozások is nyitvatartási időben zajlanak, így itt is legalább két fő 

könyvtárosnak kell egyszerre dolgoznia. A szabadnapok és szabadságok kiadása, 

valamint a kölcsönzési és az órai feladatok megoldása miatt plusz 1 főállású 

könyvtárosra vagy könyvtári asszisztensre lenne szükségünk a jövőben.  

Összegezve 2017. évi költségvetésünkben a fenti okok miatt kérnénk 1 főállású 

könyvtári asszisztensi és 1 részmunkaidős takarítói állást. 

  

Műszaki feltételek 

 

2015. szeptembertől  - a Biatorbágyi Általános Iskola átépítése miatt- a könyvtár 

épületében található bábterem informatikai szaktanteremmé alakult át. 

A könyvtár épülete 100 %-osan kihasznált, hiszen a meglévő területet sokszor 

egyszerre használja  a PMAMI   hárfa tanszaka, az általános iskola és a könyvtár. 

Mivel a könyvtár állománya már -  a jelenlegi 146 m2-en - nem fér el, így raktárként 

használjuk a  hárfatermet, a saját irodánkat is. Sajnos ez sem elég, mivel az újonnan 

vásárolt és a visszahozott könyvek már nem férnek el a polcokon. Különösen a felnőtt 

könyvtári rész polcai  zsúfoltak.  

Sajnos a világítást is fel kellene újítani, mert a fénycsövek cseréje már nem elég. Több 

helyen sötétek a lámpatestek - az amúgy is sötét - olvasó térben és irodában. 

 

 

Biatorbágy, 2017. január 30. 

                                                                            Uzonyi Edit 

                                                                          könyvtárvezető 
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